
Lösungen der Aufgaben zur Äquivalenz von Masse und 
Energie in SI 

 

I) Energie hat die Eigenschaften von Masse 

 
  1)  

   
   
  2)  
  
   
   
  3) Nein! Nur die Masse der Straßenbahn wird zunehmen, da ihr die Energie zum  

      Beschleunigen durch das Leitungsnetz geliefert wird. Das batteriebetriebene  
      Motorrad dagegen nimmt die Energie zum Beschleunigen aus der Batterie. Da  
      die Energie nicht zunimmt, nimmt auch die Masse nicht zu. 

   
   
  4)                                                                              
   
 
  5)                                           Die Sonne verliert pro Sekunde 4222 t. 
  

  
  6)                                          
 

 
 
II) Masse hat die Eigenschaften von Energie 
  

 7a)     
 
   

   b)  
  
  

  8)  
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